

Θεατρική παράσταση για τον Νίκο Καζαντζάκη

Μια θεατρική παράσταση από μαθητές για μαθητές, βασισμένη στη ζωή και στο έργο του μεγάλου Κρητικού λογοτέχνη Νίκου Καζαντζάκη θα παρουσιάσει η ΣΤ' τάξη του Δημοτικού Αρσακείου

Θεσσαλονίκης σήμερα, Παρασκευή, στο Πνευματικό Κέντρο Χανίων.

Την παράσταση, που είναι βασισμένη στο ομώνυμο βιβλίο "Σ' ευχαριστώ Νίκο Καζαντζάκη" της Χανιώτισσας συγγραφέως Μαρίας Καλογεράκη, διοργανώνουν η Περιφερειακή Ενότητα Χανίων σε συνεργασία με τον Δήμο Χανίων και τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Χανίων.

Συνολικά συμμετέχουν εξήντα τέσσερις μαθητές του Δημοτικού Αρσακείου Θεσσαλονίκης, ενώ την παράσταση πρόκειται να παρακολουθήσουν μαθητές των Ε' και ΣΤ' τάξεων από Δημοτικά Σχολεία του Νομού Χανίων.

Όπως ανέφερε χθες κατά την διάρκεια συνέντευξης Τύπου ο περιφερειακός σύμβουλος Κρήτης, κ. Δ. Μιχελουγιάννης "η θεατρική αυτή παράσταση φέρνει κοντά τους σημερινούς μαθητές και αυριανούς ενεργούς πολίτες της Θεσσαλονίκης και των Χανίων. Η δημιουργική αυτή παιδαγωγική συνύπαρξη έχει στο κέντρο της τη ζωή και το έργο του Νίκου Καζαντζάκη, που είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την Κρήτη. Ελπίζουμε ότι η συνεργασία αυτή θα έχει συνέχεια και στο μέλλον



πιστοποιώντας έτσι την ιδιαίτερη σχέση μεταξύ της Θεσσαλονίκης και της Κρήτης".

Από την πλευρά της η αντιδήμαρχος Χανίων, κα Χρυσούλα Χατζηδάκη, ανέφερε ότι: "Είναι ιδιαίτερη χαρά για μένα, ως εκπρόσωπος του Δήμου Χανίων

της σεβασμού στον μεγάλο Νίκο Καζαντζάκη, που πραγματικά αναδεικνύεται μέσα από το έργο της συντοπίτισσάς μας κας Καλογεράκη".

Η κα Λία Μαστρογιαννίδου, υπεύθυνη Πολιτιστικών της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης επισήμανε πως είναι ιδιαίτερα συγκινητικό το γεγονός ότι ένα σχολείο της Θεσσαλονίκης εκτόνησε το συγκεκριμένο πολιτιστικό πρόγραμμα, το οποίο όπως είπε "ήρθαν εδώ για να το μοιραστούν με τα παιδιά του Νομού Χανίων. Επίσης, είναι ιδιαίτερη τιμή που ασχολήθηκαν με τον μεγάλο Κρητικό λογοτέχνη μας, Νίκο Καζαντζάκη και η θεατρική παράσταση βασίστηκε στο βιβλίο της Χανιώτισσας συγγραφέως κας Καλογεράκη".

Η διευθύντρια του Αρσακείου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης, κα Θεοδώρα Κωνσταντινίδου, τόνισε ότι: "Χωρίς το βιβλίο δεν θα μπορούσαμε να δουλέψαμε με τους μαθητές που είναι παιδιά Δημοτικού Σχολείου, για τον Καζαντζάκη. Θεωρούμε πως τα παιδιά πρέπει να μάθουν για τη ζωή, το έργο, τη φιλοσοφία, τις απόψεις του - τα οποία περιγράφονται με έναν ωραίο, απλό και παραστατικό λόγο στο ομώνυμο βιβλίο- το οποίο είναι κατάλληλο για το γνωστικό και γνωσιολογικό επίπεδο των μαθητών.

Είναι πολύ σημαντική αυτή η δραστηριότητα για τα παιδιά μας, πέραν από την παρουσίαση της παράστασης, γιατί ήρθαν εδώ στην Κρήτη, θα γνωρίσουν, θα διώσουν τη φιλοξενία κι αυτό είναι που θα κερδίσουν περισσότερο από όλα".

Τέλος, η Χανιώτισσα συγγραφέας κα Μαρία Καλογεράκη ανέφερε ότι: "Σε μια εποχή που πρωτίστως οι Έλληνες αγανάκτησαν με τον εαυτό τους όσο πιο γρήγορα

διαμορφώσουμε συνειδητοποιημένα παιδιά τόσο λιγότερη αγανάκτηση θα κληρονομήσει το μέλλον τους. Είναι τιμή για την Κρήτη και για τη συγκεκριμένη εποχή, που τα παιδιά μέσα από αυτό το ταξίδι, μέσα από τα γραπτά του Νίκου Καζαντζάκη θα γίνουν πιο συνειδητοποιημένοι άνθρωποι και πιο υπεύθυνοι για το μέλλον τους".

ΕΛΕΝΗ ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗ



Το βιβλίο "Σ' ευχαριστώ Νίκο Καζαντζάκη" της Χανιώτισσας συγγραφέως Μαρίας Καλογεράκη.

αλλά και ως εκπαιδευτικός, που συνεισφέρουμε σε αυτή τη δράση ενισχύοντας και προβάλλοντας τη δραστηριότητα των παιδιών, σε μια παράσταση δραματοποιημένη από τα ίδια τα παιδιά, γιατί έτσι συμβάλλουμε στην ολόπλευρη πνευματική τους ανάπτυξη. Παράλληλα, είναι μια αφορμή μνήμης και έκφρα-

ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΑΓΙΟΓΡΑΦΙΑΣ

Απονομή διπλωμάτων

Τελετή απονομής διπλωμάτων στους αποφοιτήσαντες του Δημοτικού Εργαστηρίου Βυζαντινής Αγιογραφίας καθώς και απονομή επιταμών και τιμητικής πλακέτας στους πρωτεύσαντες από τους πρωτοετείς, δευτεροετείς και τριτοετείς σπουδαστές του Εργαστηρίου, θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 30 Μαΐου στις 6.30 μ.μ. στους χώρους του εργαστηρίου, στο Πολιτιστικό Στέκι της Δημοτικής Ενότητας Ν. Κυδωνίας, στο Μακρύ Τοίχο. Παράλληλα, θα λειτουργεί έκθεση με έργα των αποφοιτησάντων σπουδαστών του εργαστηρίου.